
神东集团笔试原题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、能给我国带来严寒、大风、霜冻等恶劣天气的是（　　）。

 A． 寒潮

 B． 台风

 C． 旱灾

 D． 涝灾

『正确答案』
A
『答案解析』
寒潮是一种大型天气过程，会造成沿途大范围的剧烈降温、大风和风雪天气，由寒潮引发的大风、霜冻、雪灾、雨凇等灾害
对农业、交通、电力、航海、以及人们健康都有很大的影响。因此A项正确。

2、被我国军迷亲切称为“胖妞”的运-20在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵中首次亮相。以下有关运-20的说法中，错误的是（　　）。
 A． 是中国自主研发的新一代重型军用运输机

 B． 是一种200吨级大型、多用途运输机

 C． 是世界上最大的运输机

 D． 已正式加入我国空军空运部队序列

『正确答案』
C
『答案解析』
A项，运-20是我国自主研发的新一代重型军用运输机，于2013年1月26日首飞成功。说法正确，排除。B项，运-20是大型、
多用途运输机，最大起飞重量可达200多吨，可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。说法正确，
排除。C项，目前世界上最大的运输机是乌克兰安东诺夫航空科研技术联合体研制的6发涡扇重型运输机安-225运输机，起飞
重量可达640吨。说法错误，当选。D项，2016年7月6日，空军运-20飞机授装接装仪式单行，中国自主发展的运-20飞机正
式列装空军航空兵部队，标志着空军战略投送能力迈出关键性一步，也标志着我国大型飞机设计制造能力取得突破性进展。
说法正确，排除。

3、我国加快转变经济发展方式的根本出发点和落脚点是（　　）。
 A． 经济结构战略性调整

 B． 科技进步和创新

 C． 建设资源节约型、环境友好型社会

 D． 保障和改善民生

『正确答案』
D
『答案解析』
第十七届五中全会提出，加快转变经济发展方式，要坚持把经济结构战略性调整作为主攻方向，坚持把科技进步和创新作为
重要支撑，坚持把保障和改善民生作为根本出发点和落脚点。因此D项正确。

4、关于微生物，下列说法错误的是：

 A．双歧杆菌是一种对人体有益的细菌

 B．感染幽门螺杆菌会导致急性肠胃炎

 C．食用未煮熟的鸡蛋可能感染沙门氏菌

 D．豆科植物根部的根瘤菌具有固氮作用

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，双歧杆菌是一种革兰氏阳性、不运动、细胞呈杆状、一端有时呈分叉状、严格厌氧的细菌属，是一种重要的肠道
有益微生物。双歧杆菌作为一种生理性有益菌，对人体健康具有生物屏障、营养作用、抗肿瘤作用、免疫增强作用、改善胃
肠道功能、抗衰老等多种重要的生理功能。

B项错误，幽门螺杆菌是定植于胃内的一种细菌，幽门螺杆菌感染是慢性胃病的主要病因，与慢性胃炎、消化性溃疡、胃癌，
以及胃黏膜相关组织淋巴瘤有着密切的关系。幽门螺杆菌喜欢胃内的酸性环境，不会定植于肠道。急性肠胃炎是指各种原因
引起的胃肠黏膜的急性炎症，通常因进食不洁、生冷或刺激性食物而诱发，病因包括细菌、病毒、寄生虫感染等。

C项正确，沙门氏菌是一种常见的食源性致病菌，在各种肉类、禽蛋、蔬菜、水果中都存在一定量的沙门氏菌；如果鸡蛋中携
带沙门氏菌，未经加热而直接食用，或加热不完全，就有可能被沙门氏菌感染。

D项正确，根瘤菌是能与豆科植物共生形成根瘤，并将空气中的氮还原成氨供植物营养的一类革兰氏阴性菌。在豆科植物的
根瘤中，有能够固氮的根瘤菌与豆科植物共生，根瘤菌有固氮作用，能将空气中的氮转化为植物能吸收的含氮物质，而植物
则为根瘤菌提供有机物。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、关于生产生活中所蕴含的物理原理，下列说法正确的是：

 A．冬天使用空调取暖是利用了热辐射使室内空气变热

 B．汽车上坡时，往往会挂低速挡，目的是减小牵引力

 C．油罐车车尾挂的一根长铁链是为了避免因静电放电而引发爆炸

 D．自行车高速下坡时，紧急刹车会导致翻车，主要是因为刹车力太大

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，热对流又称对流传热，指流体中质点发生相对位移而引起的热量传递过程。空调的制热原理是通过热对流的方
式，强制室内空气流动从而达到采暖的目的。热辐射是物体由于具有温度而辐射电磁波的现象。由于电磁波的传播无需任何
媒质，所以热辐射是在真空中唯一的热传递方式。

B项错误，汽车发动机功率是恒定的，根据公式：P（功率）=F（牵引力）×V（速度）可知，速度越低，牵引力越大。因此
使用低速挡时汽车爬坡可以获得更大的牵引力，因此，汽车在爬山时必须使用低速档。

C项正确，油罐在运输过程中，内部转载的油在长期的晃动之下，极易产生大量的静电电荷。当油罐中的静电电荷集聚形成的
电场超过蒸气空间的极限场强，这时就会造成静电爆炸事故。铁链是为了防止静电而设置，它的学名叫静电导线或者避电
杆。

D项错误，自行车高速下坡时紧急刹车会导致翻车是因为前轮受到阻力而突然停止运动，但车上的人和后轮没有受到阻力，
由于惯性，人和后轮要保持继续向前的运动状态，所以会发生翻车现象。

故正确答案为C。

6、下列关于我国古代文学常识表述正确的是：

 A．《楚辞》是楚国民间歌谣集

 B．《孟子》是由孟子编纂的著作

 C．《诗经》包括风、雅、颂三种体例

 D．《三国志》是罗贯中的作品

『正确答案』
C
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